

旅客下高铁就可换乘客车

巫山高铁站实现交通无缝衔接



公交车候车区。

本报讯 (记者 鲁作炳 谭瑜州 文/图) 郑渝高铁正式通车在即。为给旅客提供安全、有序、便捷的交通服务,6月15日,我县组织相关部门在高铁站开展综合应急演练。

上午9点,在巫山高铁站进站口方向,由工作人员扮演的两名嫌疑人携带管制刀具等违禁物品走进人群,对周边进站旅客造成威胁,巫山车站派出所收到信息后及时启动应急处置方案,通报相关单位。并由民警及特警对嫌疑人采取制服性手段。现场还演练了处置歹徒驾驶汽车冲撞车站候车人群等警情。

9点35分,扮演旅客的300名群众在车站工作人员引导下进入候车大厅,现场体验进站流程、候车环境,随后在工作人员指引下由出站口出站,按高铁站交通导流标志牌指引分别乘坐公交、客运班车、出租车等离开巫山站。

目前,巫山高铁站公路客运换乘中心已规划高铁站至庙宇、官渡等重点乡镇的农村客运线路15条。开通大昌、福田等中心乡镇定制客运班线,全面实现城市、乡镇与高铁站的无缝衔接。同时,开通高铁

站至城市规划区各组团公交线路5条,实现高铁站至城市规划区各组团主干线公交覆盖率100%。另外,还开通了全县巡游出租车、网络预约出租车高铁站客运业务。

在高铁站南广场出口处,新建成的游客服务中心,将为旅客提供景区线路产品咨询、票务预订、餐饮住宿等旅游个性化服务。离游客中心不远的停车场,几台大巴车前放置的“旅游直通车”线路标牌明显。

为迎接高铁旅游新时代,巫山新开了7条旅游直通车线路。游客可从巫山站乘坐大巴到巫山游客中心、小三峡游客中心、柳坪游客中心、文峰景区、神女峰景区、巫山机场等直达景区,实现“高铁+大巴”客运转无缝对接。

市文化和旅游委调研龙骨坡遗址保护工作

本报讯 (记者 陈久玲) 6月15日,市文化和旅游委党委委员、副主任幸军一行来我县,实地调研指导龙骨坡遗址保护工作。县领导水丰梁陪同。

调研中,幸军一行仔细查看,询问龙骨坡遗址的发掘保护和研究进展,为下一步考古发掘、科学研究、宣传展示等指明了方向。

据了解,龙骨坡遗址位于巫山县庙宇镇龙坪村,该遗址于1984年被发现,数十年来,中国科学院古脊椎动物与古人类研究所所在的多家科研单位陆续对该遗址开展了多次联合考古发掘工作,出土了大量古生物化石以及部分人工制品。距今约200万年的“巫山人”化石的出土,使得龙骨坡遗址闻名遐迩,为人类多点起源提供了新的物证。1996年11月,国务院将“龙骨坡遗址”公布为第四批全国重点文物保护单位。

幸军强调,要深刻领会习近平总书记关于中华文明探源工程的重要指示精神,紧紧抓住长江国家文化公园的重要机遇,深挖龙骨坡文化的重大价值和意义,进一步思考如何做好本体保护、发掘研究和展示开放等工作,为中华民族的万年文明史增添新的有力佐证。

当天,市文化和旅游委一行还前往竹贤乡下庄村、石院村、石沟村、庙宇镇玉米洞调研乡村振兴和文物保护工作。

巫山高铁站周边绿化工程即将完工



绿化现场。

本报讯 (记者 雷行星 余雨芳 文/图) 6月14日,记者从城建集团获悉,早阳组团边坡及工程场面绿化项目预计6月20日前完成,为提升我县城市形象及推动我县高铁发展打下坚实基础。

工人们正在利用吊车搬运树木,现场一片火热。挖坑、填土、浇水……一颗颗香樟树为整条道路增添了一抹绿色。

同时,边坡上种植的花草与翩翩起舞的蝴蝶一起绘制了一幅美丽画卷,整个梨早路看上去更加清新养眼。

高铁站及周边环境是我县展现良好生态环境、宣传旅游城市的重要形象窗口。据相关负责人介绍,早阳组团边坡及工程场面绿化项目,现已完成1号边坡(桂花大道人民医院后侧边坡)表面清杂,现有种植土回填完成90%;灌木红叶石楠、金叶女贞、红继木、大叶黄杨种植完成85%;2号边坡(桂花大道二标高铁站侧面边坡)已完成草木喷播和色带土工格室种植土回填,色带灌木栽植完成95%;2号边坡桂花大道南侧平地,完成地形平整和土层摊铺,喷播完成70%;3号边坡(梨早路边坡)完成草木喷播,色带土工格室种植土回填,灌木栽植完成50%;4号边坡(桂花大道高铁站前边坡)草木喷播完成70%;隧道出口迎宾大道左侧预制场混凝土破碎完成100%,地形平整完成70%,正在进行表面清杂和种植土回填。

据了解,该工程结合我县文化元素和生态环境进行设计和实施,预计在6月20日之前完工。届时,我县高铁站周边环境将有一个质的飞跃,对宣传巫山旅游城市形象及推动我县高铁发展具有重要意义。



“绿色岸电”助我县实现“双碳”目标

本报讯 (记者 鲁作炳) 6月13日至19日,是我国第32个节能宣传周,今年的主题为“绿色低碳,节能先行”,其中6月15日为全国低碳日,主题是“落实‘双碳’行动,共建美丽家园”。我县全力推进港口码头岸电建设,助力长江航运绿色低碳发展。

今年5月以来,每周六下午6点左右,“交运平湖”游轮都会抵达巫山游客中心码头。游轮靠岸后,轮船电机长在国网重庆巫山供电公司工作人员辅助下,只用几分钟就接好了岸电装置,发动机轰鸣声随之停止,迎面而来的江风也没了柴油的味道。

“交运平湖”游轮的船长冯才华算了一笔经济账,“我们每次停18个小时,大概要烧300公斤油,现在油价8块多,就是2000多块钱。但是接上‘岸电’后,只需要1000块钱左右了,相当于节约50%成本。”冯才华说,在防污染方面也有不少好处,首先是空气变好了,噪音也小多了,客人能好好休息,船员也可以休息好了。

“岸电”指船舶停靠码头时,停止使用船舶上的自备辅助发电机,转而使用陆地电源向主要船载系统供电。以电代油,从源头实现“零油耗”,减少碳排放。

近年来,我县全力推进岸电建设,实现了神女溪、游客中心、北门坡三个码头停靠船只“零”目标,即零排放、零油耗、零噪音。自巫山“岸电”贯通以来,已服务船舶1397艘次,岸电使用量共计60.08万千瓦时,相当于替代船用柴油162.22吨,折合减少二氧化碳排放量517.78吨。平均为企业节约30%能耗成本。

永安村:实现村集体和村民“双增收”



本报讯 (记者 陈久玲 文/图) 近日,记者在庙宇镇永安村看到,仲夏时节,满目青山绿水,稻田里一排排插好的秧苗随风摇曳,尽显生机,莲塘深处村民正在除草,田间地头呈现一派忙碌的夏耕景象。

发展壮大村集体经济,是巩固基层政权的重要保障,是有效衔接乡村振兴的重要抓手。近年来,庙宇镇积极探索发展村级集体经济的新途径、新方法,努力走出一条产业兴、村民富、乡村美的乡村振兴新路子,而永安村就是庙宇镇发展壮大村集体经济的一个缩影。

当前,农村种田的人越来越少,村里出现的荒地越来越多。如何解决农村发展和荒地现状的矛盾,庙宇镇党委与永安村村支两委共同商讨,决定成立村集体经济组织发展村集体经济。

于是,2018年5月永安村成立重庆市

庙永农业开发有限公司,由村支两委牵头负责管理运营,目前,采用“先租后股”方式,让农民先出租土地,在公司、农民专业合作社具有稳定良好经济效益之后再入股,实行“保底收益+分红”分配方式。以每亩700元租用农户土地,农户还可在莲塘种植园、稻田内务工,每天工资120元,预计人均年收入5000元。

截至目前,庙永农业开发有限公司共流转土地33.67亩,总投资837439元,其中种植莲藕35亩、油菜500余亩、稻谷20亩,预计莲藕产值30万元,稻谷产值7万元,受益村民达1500人。

下一步,永安村将通过乡村旅游的拉动,高效发挥特色农业产品附加值,打造集可赏、可卖、可食的新型农业特色产品,实现了乡村旅游有看点、农业产品有卖点、老百姓有赚点的高效乡村旅游产业链。

村民在莲塘池务工。

当阳乡:推进人居环境整治 提升乡村“颜值”



保洁员正在打扫。

本报讯 (记者 陈久玲 文/图) 6月14日,记者在当阳乡看到,一群身穿橙色马甲的保洁员正在各街道门口将垃圾进行清扫,还有的正蹲在地上,手伸进绿化带内,用手扒拉绿化带内枯树。绿化带内的枯树叶、白色垃圾、饮料瓶等杂物全部被清理出来了。

据了解,当阳乡党委政府加强了村级保洁队伍建设,实现保洁常态化,成立了保洁公司,每天定时定点开展清理,同时根据垃圾日产量,按照“户集、村收、乡转运”模式,切实做到“日产日清”,原本脏乱差的环境实现了彻底改善。

如今的当阳,绿水青山与白墙灰瓦的房屋相映成趣,处处生机勃勃,一幅美丽乡村画卷徐徐展开。

不仅如此,当阳乡还成立专项整治工作专班,分片区开展垃圾清理;针对场镇牛皮癣广告、车辆乱停乱放、占道经营、白色垃圾死角等开展拉网式排查,发现一处,清理一处。同时,加强宣传造势,张贴宣传标语、“大喇叭”天天响、移动宣传车等方式扩大群众知晓度,营造全民参与的良好氛围;建章立制定责,进一步健全《当阳乡农村生活垃圾清运制度》《场镇车辆停放管理制度》《商超门前三包制度》,建立长效管控机制,常抓不懈。

下一步,当阳乡将继续引导村民养成文明生活习惯,多措并举、群策群力,强力推进人居环境整治工作,确保形成干净、整洁、有序的人居环境。不仅让场镇人民有光鲜亮丽的“面子”,更要给广大居民整洁舒适的“里子”,实现村庄面貌由“一时美”向“持久美”转变,不断提升群众的幸福感和获得感。

坚定不移走中国人权发展道路,更好推动我国人权事业发展

(上接第一版) 中国共产党领导和我国社会主义制度,决定了我国人权事业的社会主义性质。二是坚持尊重人民主体地位。人民性是中国人权发展道路最显著的特征。三是坚持从我国实际出发。各国人权发展道路必须根据各自国情和本国人民愿望来决定。四是坚持以生存权、发展权为首要的基本人权。生存是享有一切人权的基础,人民幸福生活是最大的人权。五是坚持依法保障人权。法

治是人权最有效的保障。六是坚持积极参与全球人权治理。发展人权是全人类共同的事业。各国都有权利自主选择人权发展道路,不同文明、不同国家应该相互尊重、相互包容、相互交流、相互借鉴。

文章强调,要统筹国内国际两个大局,深刻认识做好人权工作的重要性和紧迫性,更加重视尊重和保障人权,推动我国人权事业健康发展,重点抓好以下几方面工作。第

一,促进人权事业全面发展。第二,加强人权法治保障。第三,弘扬正确人权观。第四,积极推动全球人权治理。第五,积极开展国际人权斗争。人权是历史的、具体的、现实的,不能脱离不同国家的社会政治条件和历史文化传统空谈人权。评价一个国家是否有人权,不能以别国的标准来衡量,更不能搞双重标准,甚至把人权当作干涉别国内政的政治工具。

文章指出,各级党委(党组)要承担起推动我国人权事业发展的历史责任,各级干部特别是领导干部要自觉学习马克思主义人权观、当代中国人权观,各地区各部门各行业要增强尊重和保障人权意识,形成推动我国人权事业发展的合力。